

روزنامہ

دو روزہ

ایڈیٹر

روشن دین خوزیر

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

۲۹ تبلیغ ہفت روزہ ۲۰۲۲

۲۹ فروری ۲۰۲۲

جلد ۳۹

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی امین علیہ السلام

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا متور احمد صاحب

۲۸ فروری بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر تو صغیر کی طبیعت بہتر رہی۔ لیکن صبح کے وقت کچھ لمبے عینی کی تکلیف ہو گئی جس کی وجہ سے شہر ع رات نیند نہ آئی۔ لیکن پھر نیند آگئی۔

اجاب جماعت خاص توجیہ اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

دعا کی تحریک

۲۸ فروری - نیٹھون لائن ٹریڈ ہوئے کے باعث حضرت سیدہ ام منظرہ صاحبہ کی صحت کے متعلق لاہور سے آج کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اجاب جماعت توجیہ اور التزام سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ موصوٰذہ کو شفائے کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔ اسی طرح محترمہ سیدہ موصوٰذہ کی صحت بہتر ہو۔ حضرت صاحبزادہ مرزا ناہر احمد صاحب کی طبیعت بھی ایک لمبے عرصہ سے تازہ ملی آ رہی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجیہ کے ساتھ بالالتزام دعائیں کرتے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ موصوٰذہ کو بھی اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کبھی ہمت نہ ہارو اور صبر و استقلال کے ساتھ مسلسل دعائیں لگے رہو

بالآخر خود ہی وہ وقت اصغیٰ میسر آجائے گا جو قبولیت کی گھڑی کہلاتا ہے

”ہمت سے لوگ دعا کرتے ہیں اور ان کا دل سیر ہو جاتا ہے وہ کہہ لیتے ہیں کہ کچھ نہیں بقا۔ مگر ہماری نصیحت یہ ہے کہ اس خاک پیزی میں برکت ہے۔ کیونکہ آخر گوہر مقصود اسی سے نکل آتا ہے اور ایک دن آجاتا ہے کہ جب اس کا دل زبان کے ساتھ متفق ہو جاتا ہے اور پھر خود ہی وہ عاجزی اور رقت جو دعا کے لوازمات میں پیدا ہو جاتے ہیں اور اگر دعا کو دل نہ چاہے اور پورا اخشوع نہ ہو دعائیں حاصل نہ ہو تو اس کے حصول کے واسطے بھی دعا کرے اور اس بات سے اجتناب نہ کرے کہ میری دعا تو صرف زبان پر ہی ہوتی ہے دل سے نہیں نکلتی۔ دعا کے جو لفظ ہوتے ہیں انہی زبان سے ہی کہتا رہے۔ آخر استقلال اور صبر سے ایک دن دیکھے گا کہ زبان کے ساتھ اس کا دل بھی شامل ہو گیا ہے اور عاجزی وغیرہ لوازمات دعائیں پیدا ہو جائیں گے۔ جو رات کو اٹھتا ہے خواہ کتنی ہی عدم حضور کی اور بے صبری ہو لیکن اگر وہ اس حالت میں بھی دعا کرتا ہے کہ الہی دل تیرے ہی قبضہ اور تصرف میں ہے تو اس کو صاف کر دے اور عین قبض کی حالت میں اللہ تعالیٰ سے بسط چاہے تو اس قبض سے بسط نکل آئے گی اور رقت پیدا ہو جائے گی۔ یہی وہ وقت ہے جو قبولیت کی گھڑی کہلاتا ہے وہ دیکھے گا کہ اس وقت روح آستانہ الوہیت پر پانی کی طرح بہتی ہے۔ اور گویا ایک قطرہ ہے جو اوپر سے نیچے کی طرف گرتا ہے“ (البدیع ۱۲، اگست ۱۹۰۳ء)

والحکم ۲۲، اگست ۱۹۰۷ء

انتخاب نمایندگان شوریٰ کے متعلق ضروری اعلان

ممبر شوریٰ منتخب نمایندگان کے سلسلہ میں ایک فیصلہ یہ ہوا تھا کہ سیکرٹریان مال بقیادار نہ ہونے سے مستقل جلسہ سالانہ کے چندہ کو بھی شامل کر کے پھر پورٹ کی ذمہ داری قبول کرنا چاہئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام نے اس فیصلہ سے اتفاق کیا اور فیصلہ جاری کیا۔ لیکن بعد میں جبکہ فیصلہ سالانہ لازمی چندوں میں شامل ہے پس نمائندہ مجلس مشاورت اور عمدہ دار اس شخص کو مقرر کیا جائے۔ جس نے عام پھر آمد کے علاوہ چندہ سالانہ کا بھی بقیادار نہ ہو اس ضمن میں سیکرٹری مال کی تصدیق ضروری ہوگی۔ لہذا انتخاب نمائندگان کے سلسلہ میں مجلس مشاورت سے اتفاق کیا گیا ہے کہ وقت سیکرٹری مال اسی فیصلہ کو ملحوظ رکھیں اور مرحمت سے بقیادار نہ ہونے کے ضمن میں انھیں کہ فیصلہ سالانہ کا بھی بقیادار نہیں ہے۔

مجلس مشاورت کا اجنبی اتمام جماعتوں کو بھجوا دیا گیا ہے

مجلس شورے کا اجنبی اتمام جماعتوں کو بذریعہ ڈاک بھجوا دیا گیا ہے۔ اگر ایک دو دن تک کسی جماعت کو اجنبی کے کی کاپی نہ ملے تو دفتر ہذا کو اطلاع دے کہ جس قدر کاپیاں مطلوب ہوں منگو الی جاؤں۔

دہ پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی

روزنامہ الفضل

ماریخہ ۲۹ فروری ۲۰۲۲ء

اسلام کے لئے نازک زمانہ

دور آئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا ہاتھ ہی دنیا کو بڑھ کر پکارتا رہا ہے۔ آج جبکہ یہ مرض عالمگیر حیثیت اختیار کر چکا ہے ضرور تھا کہ اللہ تعالیٰ دخل دیتا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فرماتے ہیں۔

”اللہ تعالیٰ کی تہمید سے سنت ہے کہ جب کبھی دنیا میں نرا بی پھل ماتی ہے۔ روحانیت اس سے مفقود ہوجاتی ہے۔ لگ اس کو دین پر مقدم کرنے لگ جاتے ہیں تو اس وقت اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی ہدایت اور ہمنائی کے لئے آسمان سے کسی مامور کو مبعوث فرماتا ہے تاکہ اس کے کھٹے ہوئے بندوں کو کھیر اس کی طرف واپس لائے۔۔۔۔۔

۔۔۔۔۔ اور اس کے پیچھے ہوئے دین کو کھیر دنیا میں قائم کرے یعنی دفعہ ماہورین مشریت ساتھ لاتے ہیں اور بعض دفعہ کسی پہلی مشریت کے قائم کرنے کے لئے آتے ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کی اس سنت پر خاص طور پر زور دیا گیا ہے اور بار بار بتایا تو فرمایا ان کو اللہ تعالیٰ کے اس رحم اور کرم کی شناخت کی طرف متوجہ کیا گیا ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ بہت بڑی شان رکھتا ہے اور ان اس کے منافع بلکہ میں ایک کپڑے سے مجھ سے بے لیکن اس میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ کے تمام کام حکمت سے پورے ہوتے ہیں اور وہ کوئی کام بھی بلا وجہ اور بغیر فائدہ کے نہیں کرتا۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں مسرتا ہے وہ ماخلقنا السموات والارض وما بینہما لاعین۔ (سورہ دخان) یعنی ہم نے یہ زمین اور آسمان اپنی نہیں بنیاد کی بلکہ ان کی بنیاد میں غرض رکھی ہے اور وہ غرض یہاں ہے کہ ان خدا تعالیٰ کی صفات کو ان لوگوں اور اس کا مظہرین کو دنیا کے ان لوگوں کو جو بلند پروازی کی طاقت نہیں رکھتے خدا تعالیٰ سے روکشنا نہ کرے۔ امتداد ہر تفریح سے لے کر اس وقت تک خدا تعالیٰ

آج دنیا میں مسلمان گھٹانے والوں کی کمی نہیں ہے۔ مارکش سے لیکر چین تک اور سائبریا سے لے کر جزیرہ آفریقہ تک مسلمان ہی مسلمان چھپے ہوئے ہیں۔ سیاسی لحاظ سے بھی آج مسلمان بہت بڑی اہمیت رکھتے ہیں۔ ان کی ایشیا افریقہ اور سب اتر میں خصوصاً اور زیادہ حکومتیں قائم ہیں۔ پھر دنیا کا کوئی حصہ نہیں جہاں مسلمان کافی تعداد میں موجود نہ ہوں۔ یورپ اور امریکہ اور آسٹریلیا کے اراکھوں میں جہاں غیر مسلموں کی حکومتیں ہیں وہاں بھی اکثر تعداد میں مسلمان آباد ہیں۔ بھارت اور چین جیسے عظیم ملک ہیں جہاں مسلمانوں کی تعداد سو کروڑ تک موجود ہے۔ سوویت یونین، فن لینڈ، فن لینڈ ایسی یورپانی ممالک ہیں جہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے مسلمان پائے جاتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے پیچھے ہونے صحراؤں میں بھی

اقدام کو کرتے ہیں۔ اس کے باوجود انہوں نے مسلمانوں کو بظور مسلمان کے اپنی زندگیوں بسر کرتی ہوئی خدا کے نوک کو بیٹھے ہیں۔ ان کی بڑی تعداد اسلامی معاشرہ کو فراہم کرنے جانتی ہے خصوصاً اسلامی زندگی اب ٹاپ ہوتی جا رہی ہے اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ اس کی وجہ یہ ہے کہ یورپ اور مغربی اقوام کی مادی ترقیاں ان پر بھی اثر انداز ہوتی ہیں۔ جہاں تک ان مادی ترقیوں کا تعلق ہے مادی ترقی ان کا اختیار کرنے کا پورا نہیں ہے تاہم ہم دیکھ رہے ہیں کہ مسلمان بھی یورپ کی عیسائی اقوام کی طرح ان ترقیوں کی وجہ سے دین سے ہٹتے جا رہے ہیں اور وہ بھی اسی ڈگر پر وہاں دو ان ہو رہے ہیں جن پر عیسائی اور دیگر عیسائی قومیں رواں دواں ہیں۔ دین سے وہ بھی اسی طرح نفور ہوتے جا رہے ہیں جس طرح ہوسکا اقوام۔

اسلام اللہ تعالیٰ کی طرف سے آخری پیغام ہے۔ اگر مسلمان بھی اس کو ترک کر دیتے ہیں تو سب سے پہلے آج اسلام کے انحطاط کا نہایت خطرناک زمانہ ہے ایسے وقت میں سوا اللہ تعالیٰ کے ہاتھ کے دین کو کوئی سہارا نہیں دے سکتا۔ دنیا کی تمام طاقتیں اسلام کے مقابلہ پر کھڑی ہو گئی ہیں۔ انسان پورے طور پر شیطاں کے قبضہ آنا جا رہا ہے۔ محض انسانی تدابیر اسکے مقابلہ میں کامیاب نہیں ہو سکتیں۔ دنیا میں اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے جب بھی ایسے

کی اپنی سنت جاری رہی ہے اور مختلف اوقات میں خدا نے اپنے مختلف مظاہر اس میں نبیا مبعوث فرمائے کبھی خدا تعالیٰ کی صفات آدم کے ذریعہ سے جلوہ گر ہوئیں کبھی نوح کے ذریعہ سے جلوہ گر ہوئیں کبھی ابراہیم علیہ السلام سے وہ ظاہر ہوئیں تو کبھی موسیٰ علیہ السلام سے ہویدا ہوئیں۔ کبھی داؤد نے خدا تعالیٰ کا چہرہ دنیا کو دکھایا تو کبھی عیسیٰ علیہ السلام کے انوار کو اپنے وجود میں ظاہر کیا۔ رب نے آخر درجے کا لالہ طور پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کی تمام صفات کو اجمالاً اور تفصیلاً انفرادی حیثیت سے بھی اور اجتماعی حیثیت سے بھی اپنی شان اور ایسے جلال کے ساتھ دنیا پر ظاہر کیا کہ پہلے انبیاء و آپ کے شمس وجود کے آگے نہ آسکتا۔ کماندنا نہ دیکھتے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد تمام مشریتیں ختم ہو گئیں اور تمام مشریت لائے واپس آئیں۔ آج کا رستہ بند کر دیا گیا کسی مذہب داری کی وجہ سے نہیں۔ کسے لیا نہ کہ وجہ سے نہیں بلکہ اس لئے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایسی مشریت لائے جو تمام ہندوؤں کی جامع اور تمام جانوں کو پورا کرنے والی تھی۔ جو چیز خدا تعالیٰ کی طرف سے اتنا ہی تھی وہ تو پوری ہو گئی لیکن ہندوؤں کے متعلق کوئی حتمان نہیں تھی کہ وہ صحیح رستہ کو نہیں چھوڑیں گے اور اس بھی تعبیر کہ میں پھر میں گئے بلکہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے صاف فرمایا تھا کہ یہ بزرگ الایھون السماء الی الارض۔ یخرج الیھ فی یوم کان ختاراً

الف سبقتہا تعالیٰ اور اس کے بعد اللہ تعالیٰ اپنے اس آخری کلام اور اپنی اس آخری مشریت کو آسمان سے زمین پر قائم کر دے گا اور لوگوں کی مخالفت اس کے رستہ میں روک نہیں گئے گی۔ مگر پھر ایک عرصہ کے بعد یہ کلام آسمان پر چڑھنا شروع ہوگا اور ایک ہزار سال میں یہ دنیا سے اٹھ جائے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس قیام دین کے زمانہ کو تین سو سال کا عرصہ قرار دیتے ہیں یہاں تک کہ اوپر حدیث بیان کی جا چکی ہے اور قرآن کریم بھی آسمان کے ذریعہ سے دوسرا ہزار سال کا عرصہ اس زمانہ کو قرار دیتا ہے اس کے ساتھ ہزار سال تک دین کے آسمان پر چڑھنے کے عرصہ کو ملایا جائے تو یہ ۱۲۴۱ ہجرت کے بعد دنیا سے اسلام کی روح کے غائب ہوجانے کا زمانہ قرار دیا گیا ہے۔ ۱۲۴۱ سال سے پتھر پتھر کی آتش۔ جیسا کہ قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے۔ ایسے زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے مزور ایک ہادی اور ہمنما آیا کرتا ہے تاکہ دنیا ہمیشہ کے لئے شیطاں کے قبضہ میں نہ چلی جائے اور خدا تعالیٰ کی حکومت اور ہی ظہور کر دینا سے مراد نہ جاتے۔ پس ضروری تھا کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی شخص آتا۔ وہ کوئی ہوتا مگر آتا ضرور تھا۔

(احدیت کا پیغام ص ۳۳ تا ۳۴)

ادائیک ذکوات احوال کو ٹھاقے اور تزکیہ نفوس سے کرتے تھے ؟

تقریب شادی ولیمہ

مورخہ ۲۹ فروری بروز اتوار ڈاکٹر عبدالشکور صاحب غنی ایم۔ بی۔ ایس اسٹنٹ مین ایمرٹ آباد کی شادی بیٹی ڈاکٹر سعیدہ الحق بنت مولوی عبدالرحمن صاحب کے ساتھ عمل میں آئی۔ برات ۱۰ بجے رات سے لاہور کے لئے روانہ ہوئی جس میں رات سے مولانا جمال الدین صاحب شمس۔ مولانا ابو العطا صاحب مولانا مجتہد خان صاحب۔ صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب۔ صاحبزادہ مرزا انور شجید احمد صاحب۔ سید میر محمود احمد صاحب ناصر تعلیم الاسلام کالج کے پروفیسر اور مسز شاہ پرچہل صاحبہ نے شمولیت فرمائی۔ نیز لاہور سے برات میں ملک فیروز خان نون۔ ڈاکٹر سردار علی شیخ پروفیسر برائے سرسری۔ ڈاکٹر عبدالحمید خان پروفیسر برائے فارمکالوجی۔ ڈاکٹر جمیل نقویہ خان اور شیخ بسیر احمد صاحب ایڈووکیٹ نے شرکت فرمائی۔

۲۵ فروری کو صبح دو بجے ہران کے ملا داران عبدالرشید غنی لیکچرار تعلیم الاسلام کالج اور ڈاکٹر عبدالرؤف غنی نے ان کی دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا جس میں صاحب کام حضرت سید محمود علیہ السلام ناظر صاحبان صدر انجمن احمدیہ و کلاء صاحبان تحریک جدیدہ۔ انچارج وقف جدیدہ۔ پروفیسر صاحبان جامعہ انجمن احمدیہ و جامعہ حضرت۔ مسٹران تعلیم الاسلام کالج چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر اسپتال ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کے علاوہ رات کے کئی لوگ احباب نے شرکت فرمائی۔ آخر میں حضرت صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر علی صدر انجمن احمدیہ نے رشتہ کے باہر گئے ہوئے کے لئے اجتماعی دعا فرمائی۔

حضرت زبیر اشیر احمد صاحب مرقہ کی حیات مقدسہ پر ایک نظر

سالانہ ۱۹۷۶ء سے سالانہ ۱۹۷۷ء

آپ کی عظیم اشان خدمات سلسلہ اور مسلسل دینی بہکاد

مدعو مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل

تسطیح

رپورٹ صدر انجمن احمدیہ ازیمجی سلسلہ تا آخر اپریل ۱۹۷۶ء

بیرت خاتم النبیین صہ سوہ کی تیاری کا کام بھی حضرت زبیر اشیر احمد صاحب کے سپرد تھا۔ پچھلے سال حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے تحت آپ کا سارا وقت قرآن الیم کے انگریزی ترجمہ اور تفسیری نوٹوں کی نظر ثانی میں صرف ہوا۔ اور اس کے لئے اکثر اوقات رات تک کام کرنا پڑا۔ اس لئے آپ کو تصنیف کے لئے دوران سال میں کوئی وقت نہ نکال سکے۔ (ایضاً رپورٹ ۱۹۷۶ء)

جنوری ۱۹۷۶ء میں سیدہ ام طاہرہ کا لاہور میں ایڑن ہوا تو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے قادیان میں مدقہ کا انتظام فرمایا اور سیدہ میں بھی دعا کی تحریک فرمائی۔ (الفضل ۵ جنوری ۱۹۷۶ء)

۲۰ فروری ۱۹۷۶ء کو بٹالہ میں حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ اپنے دعویٰ منصب موجود کے متعلق جب تقریر فرمائیے تو وہیں اس مکان میں تشریف لے گئے جس کے ایک حصہ میں حضرت سیدہ موعودہ لہم نے حضور میں جب چلنے فرمائی تھی۔ اور پھر اس کمروہ میں دعا کے لئے تشریف لے گئے۔ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے چالیس روز قیام فرما کر خاص عبادت میں اپنا وقت گزارا تھا۔ ان گھنٹوں

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے کے عہدہ اس وقت ۲۵ اصحاب کو دعا کے لئے موقوف کیا۔ جنہیں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے ایک ایک کے انتظام کے ساتھ انڈیا بھیجا۔ ان ۲۵ اصحاب میں حضور کی ہدایت کے مطابق سر قہر رت حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کا نام گرامی درج تھا۔ (الفضل ۲۲ فروری ۱۹۷۶ء)

مجلس شادت سلسلہ میں حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے قادیان میں ایک احمدیہ کالج کے اجراء کی تحریک فرمائی تھی جس کے نتیجہ میں کئی ہزار روپیہ نقد اور وصول کی صورت

۲۰ جنوری ۱۹۷۶ء کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا نظریات و تصنیفات "مترجمہ لکھے گئے۔ مگر اس کام سے آپ جلدی سیرت خاتم النبیین علیہ السلام کی تالیف کے لئے فارغ کر دئے گئے۔

اکتوبر ۱۹۷۶ء میں آپ نے اپنے کام کی صورت احمدیہ میں رپورٹ پیش کرتے ہوئے لکھا کہ "تصنیف کا کام کچھ طبیعت کے حل نکلنے پر بھی موقوف ہے اور معلوم نہیں کہ جب یہ کہ حد سوم میں ایک جگہ قلم میں روانہ نہیں پیدا ہوئی۔"

آپ نے یہ بھی تحریر فرمایا کہ "اس سال فاکس کرنے ایک کتاب "مشہ جنابہ کی تحقیقت" تصنیف کی جس کا حجم سو ادوسو صفحات ہے۔ یہ کتاب گزشتہ شہادت کے موقع پر تصنیف کرنا شروع ہو چکی ہے۔ ان کے علاوہ سارا سلسلہ کفر و اسلام" بھی نظر ثانی کے بعد دوبارہ شائع ہوا۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے متعدد مضامین الفضل کے لئے لکھے گئے۔" (رپورٹ سالانہ صدر انجمن احمدیہ ازیمجی سلسلہ تا اپریل ۱۹۷۶ء)

۱۴ نومبر ۱۹۷۶ء کو آپ صاحبزادہ مرزا انوار احمد صاحب کی رات ہی مالہ کو لے کر تشریف لے گئے اور ۱۶ نومبر کو واپس آئے۔ (الفضل ۱۶-۱۸ نومبر ۱۹۷۶ء)

سلسلہ کے ابتداء میں حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے حضرت العزیز نے ارشاد فرمایا کہ قرآن الیم کے انگریزی ترجمہ اور تفسیری نوٹوں کی تیاری کا کام جو حضرت مولانا بشیر احمد صاحب کر رہے ہیں اسے پارس میں بھیجئے سے پسے

اس پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مولانا بشیر احمد صاحب درود محکم ملک غلام فرید صاحب ایہ ایم اور موعود چوہدری ابوالاسم خان صاحب ایم ایہ نے نظر ثانی کریں اور اس سلسلہ میں حضور نے بعض ہدایات بھی دیں۔ چنانچہ سلسلہ میں ان ہدایات کے مطابق نظر ثانی شروع کی گئی۔

اور رات کو ایک بجے کے بعد احباب جمعیت کو گھروں میں جگا کر یہ اطلاع پہنچائی گئی۔ اور نہایت الحاج سے دعائیں کی گئیں الحمد للہ کہ بخیر سے آپ کو افادہ ہوا شروع ہو گیا۔ اور ہفت روزہ کو آپ کی عدالت کے متعلق تشریحی ذور ہو گئی اور اکتوبر کو حضور واپس لاہور تشریف لے گئے۔ (الفضل ۷-۸-۱۹۷۶ء)

۱۳ اکتوبر ۱۹۷۶ء جماعت احمدیہ میں اعلیٰ علی ذری اور سنیٹنگ تحقیق کا مذاق پیدا کرنے کے لئے حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے فروری ۱۹۷۶ء میں ایک ایمجلس کی تالیس فرمائی جس کا نام حضور نے "مجلس ذریہ و سانس" تجویز کیا۔ اس مجلس کی صدارت کے لئے حضور نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو نامزد فرمایا۔

(الفضل ۶ فروری ۱۹۷۶ء)

اس مجلس کے زیر اہتمام ۲۹ مارچ ۱۹۷۶ء کو لاہور میں مغرب مسجد کھلی میں جلسہ ہوا جس کی صدارت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے فرمائی (الفضل ۳۰ مارچ ۱۹۷۶ء)

اس موقع پر آپ نے ایک تقریر بھی فرمائی جس میں مجلس ذریہ و سانس کے کام کی وسعت اور اس کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ یہ تقریر (الفضل ۲۵ اپریل ۱۹۷۶ء) میں شائع ہو چکی ہے) اپریل ۱۹۷۶ء میں بحیثیت صدر مجلس ذریہ و سانس" آپ نے اس موقع پر ایک ایسا بیان

مقالہ تحریر فرمایا کہ سب مسلمان مجھ اتنا کہ سکر نہیں اور نہ تو ان دنوں تعمیر کی کے قابل ہیں" (الفضل ۲۶ اپریل ۱۹۷۶ء)

اس وقت میں آپ نے اپنے بحیثیت صدر مجلس ذریہ و سانس" مجلس کی مالی اعانت کے لئے خیر اصحاب سے اپیل کی۔ اور پھر جن دوستوں نے اس میں حصہ لیا۔ ان کا اخبار کے ذریعہ شکریہ ادا فرمائی۔ (الفضل ۱۰ مئی ۱۹۷۶ء)

۲۳ فروری ۱۹۷۶ء کو آپ کی فری ماہر ادبی تدبیر سیم صاحب کی وفات کا جگن ناتھ پور میں ہوئی۔ ۲۴ اکتوبر کو آپ کا جنازہ قادیان لکھنؤ سفر مرزا بشیر احمد صاحب نے جو چند دن قبل لاہور تشریف لے گئے تھے تحریر فرمایا۔

"بے سے میں ڈھوڑی آیا ہوں مترو جہاں دیکھتا کہ پریشانی کی حالت میں فوراً سٹوٹ پرنا ہے۔ آخری خواب والی رات لیاہہ تو مجھ سے دعا میں تھی۔ تو صبح کے قریب مجھے آواز آئی "اسم علیہ السلام" اس سے میں مجھ ہوں کرنا یہ مراد تھی کہ یہ مندر خواہیں میری ذات کے متعلق نہیں تھیں۔ دوسرے السلام علیک کے جمع کے صیغہ میں یہ اشارہ تھا کہ خدا ناک سے بہت سے افراد کو خطرہ پیش آئے گا۔ پچھلے اللہ تعالیٰ بحیثیت مجموعی تشریح کے لئے ہدایت رکھے گا۔ اور موعودہ کے نیاک انتظام کی طرف بھی اشارہ معلوم ہوا ہے۔"

(الفضل ۲۵ اکتوبر ۱۹۷۶ء)

میں ان گنتی کے احباب سے ہی جمع ہو گیا جو اس وقت اجلاس میں موجود تھے۔ اس کے بعد حضور نے کالج کے کام کو کاپیائی کے ساتھ سرانجام دینے کے لئے ایک کمیٹی قائم فرمادی جس کے صدر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اولہ سکریٹری محکم ملک غلام فرید صاحب ایم ایہ مقرر ہوئے (الفضل ۱۵ فروری ۱۹۷۶ء) ۱۶ جون ۱۹۷۶ء میں ان ایام میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے صدر کالج کمیٹی کی حیثیت سے الفضل میں کالج کے لئے بعض تحریکات بھی فرمائیں۔

سلسلہ میں حضرت خلیفہ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ نے اسلام اور احمدیت کے لئے اپنی تمام جائداد وقف کرنے کی تحریک فرمائی تو اس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے بھی حصہ لیا۔ اور آپ نے اپنی تمام جائداد و عمارت اسلام کے لئے وقف کر دی۔ (الفضل ۲۲ جون ۱۹۷۶ء)

اسی سال حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے سیدہ جہر آپ سہما اللہ تعالیٰ نے دی کی کو حضور نے ۱۲ اگست ۱۹۷۶ء کو لاہور سے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو تارا اولہ فرمایا کہ میری طرف سے جو مبارک میں بچاؤں اصحاب کو بلا کر دعوت و لیمہ کر دیں۔ دعوت میں ۵۰ اصحاب کی حد بندی گورنمنٹ کے ارقاؤں کی وجہ سے اختیار کی گئی تھی کہ کسی دعوت میں ۵۰ سے زیادہ اصحاب کو نہ بلایا جائے۔ چنانچہ یہاں صاحب نے اس ارشاد کی تعمیل میں ۵۰ اصحاب کو دعوت دی۔ (الفضل ۱۰ اگست ۱۹۷۶ء)

۱۴ اکتوبر ۱۹۷۶ء کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت درد و توجیح کی وجہ سے سخت ناخوش ہوئی۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ العزیز ان دنوں لاہور تشریف فرما تھے۔ آپ اطلاع ملتے ہی قادیان تشریف لے آئے۔ اور آپ کی شریہ مصلحت کو دیکھ کر حاضر ہوا۔ حضور نے دعا کرنے کا ارشاد فرمایا۔

۱۴ اکتوبر ۱۹۷۶ء کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت درد و توجیح کی وجہ سے سخت ناخوش ہوئی۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ العزیز ان دنوں لاہور تشریف فرما تھے۔ آپ اطلاع ملتے ہی قادیان تشریف لے آئے۔ اور آپ کی شریہ مصلحت کو دیکھ کر حاضر ہوا۔ حضور نے دعا کرنے کا ارشاد فرمایا۔

ایہ اللہ تعالیٰ نے قادیان میں ایک احمدیہ کالج کے اجراء کی تحریک فرمائی تھی جس کے نتیجہ میں کئی ہزار روپیہ نقد اور وصول کی صورت

جلسہ سالانہ ۱۹۳۷ء کو منعقد ہوئے جو آپ صدارت میں
 احمدیہ کی طرف سے کوآرڈینیٹنگ آفیسر ریجنل رابطہ
 (نہر) منعقد کئے گئے۔ (فضل ۲۶ دسمبر ۱۹۳۷ء)
 ۲۵ دسمبر ۱۹۳۷ء کو آپ نے مجلس انصار احمدیہ
 مرگڑیہ کے سالانہ اجلاس کے لئے "انصار احمدیہ افغانیا"
 خیمہ داری کے موضوع پر ایک مقالہ تحریر فرمایا
 جو آپ کی علالت کے باعث چوہدری فیصل احمد صاحب
 ناصر نے پڑھ کر سنا۔ (فضل ۱۳ اپریل ۱۹۳۹ء)
 جنوری ۱۹۳۸ء میں محترم چوہدری فتح محمد صاحب
 سیال احمد سے علاقہ مسلم تحصیل بنالہ کی طرف سے
 اجداد اسمبلی کے طور پر کھڑے ہوئے۔ انتخاب
 یکم فروری ۱۹۳۸ء فروری تک ہوئے۔ ایکشن کی
 نگرانی کا کام حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب
 کے سپرد ہوا جسے آپ نے اس وقت اور انہماک کے
 ساتھ سر انجام دیا کہ ایک دفعہ حضرت امیر المؤمنین
 امیرہ امیر اللہ علیہ السلام نے ایک ایسا فتویٰ
 تیار کرنے کے ہدایت فرمائی جس کا یہ نظر ہر سو کا قیاس
 میں آئے دیکھنا ضروری ہے۔ (فضل ۱۵ فروری ۱۹۳۸ء)
 ۳ مارچ کو ایکشن میں کام کرنے والے تحصیل
 بنالہ کے اہلکاروں نے ایک جمعہ اور محرم زین العابدین علیہ السلام
 قادیان میں ایک نماز شدہ اجتماع ہوا جس میں
 حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے دفتر ایکشن کی
 طرف سے رپورٹ پڑھ کر سنائی اور خدا تعالیٰ
 کا شکر ادا کرنے کے بعد اپنے ساتھ کام کو ختم کیا
 اس طرح غیر احمدی اور غیر مسلم اہلکاروں کا شکریہ
 ادا کیا۔ آپ نے فریاد پست کر کے رسمی اہلکاروں
 اصحاب نے اس موقع پر ہمدردی ادا کی ہے وہ
 انشاء اللہ ہر جا میں شکر ہوئے رہیں اپنا ہمدرد اور
 شکر گزار ہوں گے۔ آپ نے جناب چوہدری
 فتح محمد صاحب سیال کو بھی جو جناب اسمبلی کے ممبر
 منتخب ہوئے تھے مشورہ دیا کہ وہ علاقہ کے
 حالات سے باخبر رہیں اور پھر اسمبلی میں ان کے سچے
 اور مفید نمائندہ ثابت ہونے کی کوشش کریں۔
 (فضل ۲ مارچ ۱۹۳۸ء ص ۱)
 آپ نے ملکی تقسیم کے بعد ۱۹۴۷ء میں ایک دفعہ
 اس ایکشن کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا ہے:
 "جب ملکی تقسیم سے قبل ۱۹۴۷ء میں
 بنالہ ضلع کو اردو اسپورٹس پنجاب اہلکار
 ایکشن ہوا اور یہ ایکشن متحدہ پنجاب کا
 وہ آخری اور حرکت آگاہ اور ایکشن تھا
 جس میں ایکشن کے نتیجہ کے ذریعہ اس
 بات کا فیصلہ ہونا تھا کہ آیا پنجاب کے
 مختلف مسلم لیگ کی پالیسی کی تائید میں ہیں یا
 اسے خلاف ہیں اور یہ کہ پاکستان کے فیض
 یاز پیشہ کے متعلق ان کی رائے کے لیے تو اس

موقع پر جماعت احمدیہ نے بھی بنالہ کی تحصیل
 سے چوہدری فتح محمد صاحب سیال امیر رہا
 کو بطور امیر مقرر کیا گیا اور چوہدری
 خاکار اس وقت جماعت کی طرف سے بنالہ
 کی ایکشن کا انچارج تھا اور اتفاق سے
 یہی اس وقت ناظر علیٰ اعلیٰ تھا اسکے
 اس ایکشن اور اس کے بعد کہ بہت سے
 حالات اس وقت تک میرے ذہن میں تھے
 حد تک تازہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل
 سے اس ایکشن میں چوہدری فتح محمد صاحب کو
 نمایاں کامیابی عطا فرمادی اور وہ اپنے
 یونیٹس، حریف کوششیں دے کر مسلم لیگ
 کی منصوبہ کاری کا باعث بن گئے۔
 (فضل ۲۱ اپریل ۱۹۳۸ء)
 جولائی ۱۹۳۷ء میں آپ نے حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کے تیرہ میشن ٹیمز مکتوبات کی نقل محرم ملک
 فضل حسین صاحب سابق کارکن سینئر ویف و تصنیف
 قادیان کو لکھنے اور اشاعت مرحمت فرمائی۔ ان میں سے
 ایک خط خواجہ کمال الدین صاحب کے نام تھا اور باقی
 حضرت مولوی غلام حسن خان صاحب پشاور کا مرحوم
 کے نام تھے۔ (فضل ۲ جولائی ۱۹۳۷ء ص ۱)
 ۲۲ ستمبر ۱۹۳۷ء کو حضرت علیہ السلام نے لکھی
 ابیدہ اللہ تعالیٰ نے ہمنوا عزیز بن دہلی شریف لے گئے
 حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب۔ دردمند صاحب
 مرحوم اور جناب مولوی قادیان علی خاں صاحب
 گوہر مرحوم حضور کے ساتھ تھے۔ دہلی پہنچنے پر ایسے
 حالات پیدا ہو گئے کہ خود حضور نے بعض سیالہ لوگوں
 سے ملنا اور براہ راست نہایت دلچسپ بات کرنا ضروری
 سمجھا پھر حضور نے قادیان عظیم شہر کو پہنچنا چھوڑنا
 اور کلام آزادگانہ کی مدھی ہوئی۔ نواب صاحب بھوپال
 خواجہ ناظم الدین صاحب۔ سردار عبدالرحمن شہزاد اور
 کئی دوسرے لوگوں سے ملاقات فرمائی۔ اس سفر
 کے دوران حضور کی ساری کامیابیوں میں خود حضرت
 مرزا بشیر احمد صاحب افضل میں بھی گئے رہے۔ دہلی
 میں تین ہفتے سے زائد قیام فرمائے کے بعد حضور
 ۱۵ اکتوبر کو واپس قادیان شریف لے آئے۔
 دسمبر ۲۶ء میں آپ کی مشہور تصنیف "تعلیق
 ہدایت" کا پانچواں ایڈیشن شائع ہوا۔
 (فضل ۴ دسمبر ۱۹۳۷ء)
 ۱۹۳۷ء کے شروع میں جب ہندوستان کے
 مختلف صوبوں میں فرقہ وارانہ قادات شروع ہو گئے
 تو قادیان کے ہندو اور کچھ حضرت مرزا بشیر احمد
 صاحب کی خدمت میں حاضر ہوئے اور انہوں نے
 اس خواہش کا اظہار کیا کہ مختلف مقامی قوموں کی ایک
 مشترکہ امن کمیٹی قائم فرمائی جائے تاکہ قادیان کا
 فرقہ وارانہ قادات سے پاک رہے اور پھر کابل
 انتظام کیا جائے۔ چنانچہ ان کی درخواست پر ایک امن
 کمیٹی بنادی گئی جس میں سات ممبر احمدیوں کے تھے۔
 پانچ ہندوؤں اور کچھ کے اور پھر احمدیوں کے
 ایکٹیو پارٹس میں شامل ہوئے اور مارچ ۱۹۳۸ء
 تک کئی کامیابیوں کے ساتھ ساتھ ہندوؤں کے

عنوان برہنہ تھا کہ
 "ہندوؤں کو مسلمانوں اور کچھ ہندوؤں کے درمیان
 اس کمیٹی کے سیکرٹری مولوی برکات احمد
 صاحب مرحوم ناظر عام تجویز ہوئے۔
 حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اپنے ایک نوٹ
 میں اس کمیٹی کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
 "بہت ہی قابل ذکر ہے کہ قادیان کے
 ابتدائی ہی قادیان میں ایک امن کمیٹی بنائی
 گئی تھی جس میں مولوی کے علاوہ دوسرے
 مسلمانوں اور سکھوں اور ہندوؤں نے بھی
 شرکت کی اور اس کمیٹی کی وجہ سے قادیان
 اور اسکے ماحول میں اگلی ہفتہ ایچ اے ایم
 (فضل ۲۸ مارچ ۱۹۳۷ء ص ۱)
 ان ایام میں سیالہ مکتوبات کی تراکیب کو دیکھتے ہوئے
 حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو صدر انجمن احمدیہ کا ناظر
 مقرر کیا گیا چنانچہ آپ نے ان ایام میں ایک مہینہ
 معزز قادیان کی طرح ایچ اے ایم مکتوبات حسن
 طریق پر سر انجام دیا اور سیالہ میں ہندوؤں
 اور سکھوں کی رہنمائی کے لئے نہایت کوشش اور مدد
 معنائیں کیں آپ نے مسلمانوں کے قومی مفاد کا قیام
 قائم رکھا اور مسلمانوں کو جو اس وقت آل انڈیا مسلم لیگ
 کے صدر تھے کو بھی بعض نہایت قیمتی مشورے دئے۔
 (فضل ۷ مئی ۱۹۳۷ء)
 ۷ مئی ۱۹۳۷ء کے فضل میں "فصل ہندوستان"
 کے زیر عنوان آپ نے سکھ مہاجران سے دردمند
 ایلی کی کہ ان کا فائدہ ہندوؤں کی بجائے مسلمانوں
 کے ساتھ اتحاد کرنے میں ہے اس لئے وہ اس وقت
 کو منجبت سمجھیں اور مسلمانوں کے ساتھ ایک باعزت
 کریں۔ یہ مضمون علیحدہ مینٹل کی صورت میں اردو
 انگریزی اور گورکھی زبانوں میں شائع ہوا۔
 پیار کے ایک اجازت "خادم" مورخہ ۱۶ جون ۱۹۳۷ء
 میں بھی اس کی اشاعت ہوئی۔
 ۱۹ مئی ۱۹۳۷ء کے اخبار میں آپ نے "مسلمانوں
 کا ملالہ پاکستان اور اسکے مقابل ہندوستان کا ملالہ"
 زیر بحث لکھا کہ پاکستان کی اہمیت کو واضح فرمایا
 اور ساتھ ہی اس امر پر زور دیا کہ پنجاب کی تقسیم کا
 مطالبہ ہندوؤں کو صرف غرض سے ملانا نہ چاہئے۔
 ۲۲ مئی کو آپ نے اس امر پر ایک مضمون
 کے ذریعہ روشنی ڈالی کہ اگر ہندوستان سے پنجاب تقسیم
 ہو تو ایسی جمہوری کی صورت میں میں بعض شرائط
 کو بحال ملحوظ رکھنا چاہئے اور پھر آپ نے پانچ
 شرائط کا ذکر فرمایا جن کو ملحوظ رکھنے آپ کے نزدیک
 بڑا ضروری تھا۔
 ۲۴ مئی کو کمیٹی چیف سیکرٹری جماعت احمدیہ
 قادیان آپ نے سٹر ایشیول وزیر اعظم برٹیا نراہ
 سٹر چرچل لیڈر حزب مخالف گوانڈو ہاواک احمدی جماعت
 پنجاب کی تقسیم کے سخت خلاف ہے کیونکہ وہ جزیراتی
 اور انتفاذ کا لحاظ سے ایک قدرتی نوٹ تھا اور
 اسے ہندوستان کی تقسیم پر قیاس کرنا اور اس کا
 طبعی نتیجہ قرار دینا بالکل خلاف انصاف اور خلاف

۲۴ جون ۱۹۳۷ء کے فضل میں آپ نے
 ایک مضمون کے ذریعہ دستوں کو زور دلائی کہ پنجاب
 کی تقسیم کا گزیرے منکر اور فرض ہے کہ آخری وقت
 تک جدوجہد جاری رکھیں اور پھر ہندوستان کی
 کے لئے مسلمانوں کو مسیح قیاری کی ضرورت کی طرف
 متوجہ فرمادیا۔
 حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے مضمون
 "فصل ہندوستان" پر سکھوں کے اخبار "شیر پنجاب"
 نے ۱۵ جون ۱۹۳۷ء پر مضمون میں تنقید کی جس کے
 جواب میں حضرت میاں صاحب نے ۲۰ جون ۱۹۳۷ء
 کے فضل میں ایک مضمون لکھا "شیر پنجاب" نے اپنے
 مضمون میں لکھا تھا کہ احمدی ان مطالبہ کا یاد کریں جو گزشتہ
 زمانہ میں مسلمان ان پر کرتے رہے ہیں اور مسلمانوں
 کے ساتھ اتحاد نہ کریں اس پر حضرت میاں صاحب نے
 نہایت ہی لطیف جواب دیا کہ
 "میں اس بات کو تسلیم کرتا ہوں کہ مسلمانوں
 کا ایک حصہ احمدیوں کی مخالفت میں رہتا ہے اور
 ہے اور ہمیں اپنی تلخ آپ میں ہی بھونکنی ہے بلکہ وہ
 ہماری تاریخ کا ایک تہری وقت ہے جس نے ہمیں
 قومی بیداری اور تنظیم کے بہت سے سچے سبق سکھائے
 ہیں مگر باوجود اسکے مجھے افسوس ہے کہ آپ کا یہ
 دائرہ ہم پر نہیں پھیل سکتا کیونکہ ہماری کھٹی میں یہ تعلیم
 پڑھی ہوئی ہے کہ مخالفین ہندیوں کی طرف نہ دیکھو
 بلکہ اصول کی طرف دیکھو اور دشمنی ان کو نہ دیکھو
 بھی نہ رکھو بلکہ صرف اسے خیالات کے ساتھ رکھو
 کیونکہ کوئی کوئی مخالف لوگ اچھے خیالات اختیار
 کر کے دستوں کے ہیں پانچ احمدیوں کا پیار سے
 فیصدی حصہ دوسرے مسلمانوں میں سے ہی نکل کر
 آجاتا ہے پس اگر گزشتہ زمانہ میں کھانے ہم پر
 ظلم کیا ہے تو اس وقت ہم اس ظلم کو ختم کرنا چاہتے
 صرف یہ دیکھیں گے کہ انصاف کا تقاضا کیا ہے اور
 افتراء کے متعلق ہم بہر حال عفو اور رحمت کے
 عنصر کو مقدم کریں گے۔"
 (فضل ۲۰ جون ۱۹۳۷ء)
 جولائی ۱۹۳۷ء میں آپ نے پنجاب ہائیڈرو
 ایکشن کے غور کے لئے چند اصولی نوٹ شائع
 فرمائے تاکہ ایکشن کو ایسے فیصلہ... کی
 توجیہ سے جو ساری قوموں کے لئے حق و انصاف کا
 فیصلہ ہو اور ملک میں امن و اتحاد کا موجب بنے۔
 (فضل ۱۹ جولائی ۱۹۳۷ء)
 ۱۹ اگست ۱۹۳۷ء کو حضرت عیسیٰ مسیح
 اثنا عشریہ اللہ تعالیٰ ہمنوا عزیز بن دہلی شریف
 مشورہ سے بعد دوپہر ایک بچہ کو پندرہ ہفتہ
 پر کیسٹن عطاء اللہ پور احمد صاحب کی میکسکوٹ
 کے ذریعہ قادیان سے پاکستان کے لئے روانہ
 ہو گئے۔
 (فضل ۱۳ جولائی ۱۹۳۷ء)
 روانہ ہونے سے قبل حضور نے حضرت مرزا
 بشیر احمد صاحب کو چھتہ قادیان اور جماعت
 ضلع گورداسپور کے نام ایک پیغام لکھ کر
 دیا اور ہدایت فرمائی کہ حضور کے

پاکستان میں عیسائیت کی تبلیغ کا مغربی ہرمنی میں پروپیگنڈا

احمدی مبلغ کی طرف سے اسلام کا کامیاب دفاع

مکرم حسن محمد خاں صاحب نائب وکیل اٹارنی بروہہ

ہرمنی سے سال ہی ایک دیورٹ موصول ہوئی ہے جس میں بتا گیا ہے کہ پاکستان میں تبلیغ عیسائیت کا غیر ملکی میں کس طرح پروپیگنڈا کیا جا رہا ہے اور اس دیورٹ سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے کہ اس دلت عیسائیت کے دفاع کے لئے اگر کوئی سینئر سپر ہے تو وہ جماعت احمدیہ ہی ہے۔ اس دیورٹ کا خلاصہ تادمین کی خدمت میں پیش کیا جاتا ہے۔

یہ مکرم مسعود احمد صاحب علی خاں دیورٹ ہرمنی سے لکھتے ہیں کہ JMCDA نامی ایک ایجنسی ہے جس کا عنوان تقابلی پاکستان میں عیسائیت کی تبلیغ، ہمارے مسیح مسعود احمد صاحب دہان کے اور یہ ایجنسی سنہ ۱۹۶۱ء میں لیکچر میں تعادیر کے ذریعہ ساری کارروائی دکھائی گئی۔

لیکچر کے اختتام پر مسعود احمد صاحب نے اپنے خیالات کے انہدام کی اجازت طلب کر کے کہا کہ کاتھولک عیسائی مسلمانوں کو کیا مینام دینا چاہتے ہیں، اگر دتھی وہ ایسا ہی چیز ہے جو لینے کے لئے ہے تو نہیں بھی دو چیز دی جائے۔ یہ سن کر حاضرین بڑے حیران ہوئے لیکن معتقد صاحب نے کچھ تبلیغ کے ساتھ یہ کہہ کر مجلس برضا مست کردی کہ جس مسعود احمد صاحب نے جو کچھ قرآن میں لکھا ہے۔ اور آپ کو مسلموں سے جو بائبل میں لکھا ہے۔ اس لئے ہم بحث کے لئے تیار نہیں۔

مگر جب کے بعد لوگوں کا احتجاج مسعود احمد صاحب کے گرد لگتا ہوا گیا۔ انہیں اسلام کا مینام دینا چاہتے ہیں، اگر دتھی وہ ایسا ہی چیز ہے جو لینے کے لئے ہے تو نہیں بھی دو چیز دی جائے۔ یہ سن کر حاضرین بڑے حیران ہوئے لیکن معتقد صاحب نے کچھ تبلیغ کے ساتھ یہ کہہ کر مجلس برضا مست کردی کہ جس مسعود احمد صاحب نے جو کچھ قرآن میں لکھا ہے۔ اور آپ کو مسلموں سے جو بائبل میں لکھا ہے۔ اس لئے ہم بحث کے لئے تیار نہیں۔

کچھ اقصان نہیں کریں گے اور وہ آیت یہ ہے
وَاذِ ابْنِ مَرْثَدَةَ بَطْلَنَتْهُ جِبَابِيْنَ
(تذکرہ ص ۶۶)

اس روزیہ میں بتایا گیا تھا کہ ایک زمانہ میں حالات ایسے بگڑے جاسکے کہ دشمن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت مرزا شریف احمد صاحب دونوں کو نقصان پہنچا نا چاہے گا مگر اللہ تعالیٰ سے نامردی کے گناہ چھوڑا گیا ہوا اور آپ خدائی حفاظت میں سلامتی کے ساتھ اپنے ذرائع سرانجام دیتے رہے۔

۲۳ ستمبر ۱۹۶۵ء کو حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مہاجر مرزا داد احمد صاحب کی اسکوٹ میں قادیان سے روانہ ہو کر لاہور (پاکستان) ہی تشریف لے گئے آپ کے بعد حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ایم اے لغمانی امیر مقرر ہوئے۔

(الفضل، جنوری ۱۹۶۸ء)
آپ کے پاکستان میں تشریف لانے کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ نے انہماک سے ایک صبیحہ قائم فرمایا جس کا مقصد دہشت گردانہ قادیان کے ساتھ تھا اور اس کا ناظر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو مقرر فرمایا جس پر آپ اچھے اعمال تک ناز رہے۔

جس لئے وہ لاہور میں منعقد ہوا اس کے لئے نظارت عیسائیت کی طرف سے ایک انتظامیہ کی مقرر کی گئی تھی اس میں گوان اٹلے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو مقرر کیا گیا۔ (الفضل ۱۸ دسمبر ۱۹۶۴ء)

دنواست دعا

موم عبد الباقی صاحب تیموم راقفہ دنیوی متعلم جامعہ احمدیہ بروہہ ابن مکرم یونس شیخ نواب دین صاحب ایک لمبے عرصے سے NIGHT MARE کی تکلیف میں مبتلا ہیں جس کی وجہ سے دل گھٹتا رہتا ہے اور جسم کے مختلف حصوں میں درد ہوتا ہے۔

بزرگان سلسلہ اصحاب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا درد عاجل عطا فرمائے۔

روانہ ہونے کے بعد آپ اسے جماعت تک پہنچا دیں اس پیغام میں حضور نے ضروری ہدایات دینے کے بعد تحریر فرمایا کہ

اسی ہی غیر جانبداری کے ایام میں عزیز مرزا بشیر احمد صاحب کو اپنا نام مقام صلح ٹورڈ اسپوراد دنیان کے لئے مقرر کرنا ہوا ان کی فرمائش کی اور اطاعت کرنا اور ان کے حکم پر اس طرح قربانی کرنا جس پر اللہ تعالیٰ نے انہماک سے فرمایا ہے آپ فریستہ ہیں مع الطاع امیریہ نقل الطاعنی ومن عطا علیہ نقل عصفاف یعنی جس نے میرے مقرر کردہ امیر کی اطاعت کی اس نے میری اطاعت کی اور اس نے میرے مقرر کردہ امیر کی نافرمانی کی اس نے میری نافرمانی کی۔ پس جو ان کی اطاعت کرے گا وہ میری اطاعت کرے گا اور جو میری اطاعت کرے گا وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اطاعت کرے گا اور جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اطاعت کرے گا وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرے گا اور وہی مومن کہلا سکتا ہے ودمیرا نہیں نکالنا یا تھا احمد عادل صلی اللہ علیہ وسلم (۸ جون ۱۹۶۸ء)

۲۳ ستمبر ۱۹۶۵ء میں جب حالات زیادہ خراب ہو گئے تو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے ایک دن نماز پھر کے بعد صبح جھڑکی میں کھڑے ہو کر دعا پڑھی کہ مرزا صاحب! اپنی دعا فرمائی جو تیرا نصف گھنٹہ تک جاری رہی۔ (الفضل ۱۸ ستمبر ۱۹۶۵ء)
ان آیت کی نازک ایام میں جن لوگوں کے جسم کے مداروں کے باوجود اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی خاص حفاظت فرمائی اور اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ رویا نبوت صفا سے پورا ہوا جس میں آپ کو دکھایا گیا تھا کہ

”اس نذر زنجیری (جن سے مراد کمینہ کشن ہی) کو تمام صلح زمین ان سے پہلے ڈھکی دل سے زیادہ ان کی کثرت سے اس قدر میں کہ زمین کو تیرا ڈھکا ڈھکا دیا ہے اور غور سے ان سے بنا ڈھکی کرے ہے جس جو نیش زنی کا ارادہ ہوتے ہیں مگر نامراد رہے اور اس اپنے دو کوں شریف اور شریف کو کستا ہوں کہ قرآن شریف کی یہ آیت پڑھو اور بدن پر چھو لو

تقریب شادی

بروہہ مودعہ ۲۳ فروری ۱۹۶۶ء کو سابق مبلغ امریکہ مکرم چوہدری غلام یسین صاحب ابن ستر چوہدری محمد بن صاحب مرحومہ اور سیمہ بیگم صاحبہ جو بہن مکرم چوہدری اللہ تہ عاصی پیراٹن پیر کوٹ ضلع گوجرانوالہ کی تقریب شادی میں آئی۔

بادات اس روز صبح آٹھ بجے ذریعہ لاری بروہہ سے پیرکوٹ روانہ ہوئی اور رات کو بروہہ واپس پہنچی، بادات کے دن پہنچنے پر مکرم صاحب زادہ مرزا خلیل احمد صاحب نے دو ہزار دو سو روپے حق پر دونوں کے نکاح کا اعلان فرمایا ازل بعد تقریب رخصتہ نہ عمل میں آئی جس میں مخرم صاحب زادہ مرزا مسعود احمد صاحب نائب ناظر اور عاقر نے رشتہ کے بارگت ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔

مودعہ ۲۴ فروری ۱۹۶۶ء کو لیدنا مذہب مکرم چوہدری غلام یسین صاحب کے برادر اکبر مکرم چوہدری غلام غنی صاحب باریٹ لارڈ نے دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا جس میں خاندان حضرت مسیح موعود کے افراد اور حضور علیہ السلام کے بعض صحابہ اور متعدد دو دو گھرا صاحب شریک ہوئے۔ دعوت طعام کے اختتام پر حضرت ڈپٹی گورنر صاحب ریٹائرڈ ای کے لئے رشتہ کے بارگت ہونے کی دعا کرائی اور صاحبہ اعانت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دینی ودنیوی لحاظ سے جبرورکت کا موجب اور متم ثمرات عطا فرمائے آمین اللہم آمین۔ (عکس منورہ فضل عمر ایسپرچ انسٹی ٹیوٹ - بروہہ)

انصار اللہ کے چند حجات کی وصولی

دعا مجلس انصار اللہ اس بات کا پورے طور پر خیال رکھیں کہ ان تمام ادائگیوں سے جو کہ ماہوار ادا ہوتی ہے، ماہ ماہ چند وصول ہونا چاہیے۔ اس کا فائدہ یہ ہو گا کہ ماہ ماہ چند دینا اور ان کے لئے بھی آسان ہے اور اس طرح مجلس کے ذمہ بھی بھاری بھاری ہو گا۔ یہ بھی مددگار ہے کہ جس قدر بھی چند وصول ہر وہ باقاعدہ ہر ماہ کس میں بھیجا جاتا ہے۔ چاہے رقم کس قدر نفیسی کیوں نہ ہو اپنا کسے سے آپ کو اپنی ذمہ داری کی ادائیگی کی طرف سے ترجیح دینی اور اس وقت دوا ہے۔
خاندان انصار اللہ مکرم چوہدری

چندہ تعمیر وقف جدید

انگے قدم برہانے والے مخلصین

”انتہائی مبارک دعا کی تحریک کے عنوان سے تیسرے روز وقف جدید کے سلسلہ میں جو اسٹیٹ کی کمیٹی تھی اس کے جواب میں مندرجہ ذیل احباب نے اعلیٰ درجہ کے غرضی کامنڈارٹے دینے میں اپنی سہولتیں پیش کیں۔ یہ ہے کہ اللہ فرمائے ان کو اپنے فضلوں کا دارلشادہ بنائے۔ آمین (ناظم مال وقف جدید)

مکرم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب	۵۰۰۰۰۰	نقد
مکرم چوہدری نجی احمد صاحب ناڈرن موٹرز کراچی	۱۰۰۰۰۰	”
مکرم چوہدری سلطان علی احمد صاحب محسب راب پور	۲۰۰۰۰۰	”
خواجہ عبدالعزیز صاحب گرمولہ درکان	۱۰۰۰۰۰	”
مکرم نیک محمد صاحب	۱۰۰۰۰۰	”
جمال دین صاحب دراجوی صاحب	۱۰۰۰۰۰	”
چوہدری نواز بختیار صاحب (سہنوی مرگودہ)	۱۰۰۰۰۰	”
میاں عبدالرحیم صاحب زرگی بنک گورنمنٹ راولپنڈی	۶۲۰۰۰۰	”
ملک محمد عبدالغنی صاحب ٹیکسٹائل سکھ	۱۱۰۰۰۰	”
ملک عمر علی احمد صاحب ڈیس ٹان	۱۰۰۰۰۰	دعوت
مولوی نذیر احمد صاحب ٹان چھانڈنی	۱۰۰۰۰۰	”
محلی انصار اللہ گرمولہ درکان	۱۰۰۰۰۰	”
محلی خیر محمد (الاحمدیہ)	۱۰۰۰۰۰	”
جناب ابوالفضل	۱۰۰۰۰۰	”
مکرم سید عبدالسلام صاحب مسلم وقف جدید	۱۰۰۰۰۰	”
نذیر احمد و جہانگیر صاحبان	۱۰۰۰۰۰	”
نذیر احمد صاحب قائد قائد مجلس خدام الاحمدیہ	۱۰۰۰۰۰	”
محمد شفیع صاحب ہاجر چار کوٹ کشمیر	۱۰۰۰۰۰	”
احمد الدین ولد نور علی خان صاحب	۱۰۰۰۰۰	”
محمد سعید مسعود احمد صاحب سنگھوں کراچی	۱۰۰۰۰۰	”
شیخ ہدایت اللہ صاحب لٹریچر بازار لاہور	۱۰۰۰۰۰	”
نوٹ: جن دوستوں نے اب تک چندہ ارسال نہیں فرمایا وہ جلد بخیر فرمائیں کی کوکشن فرمادیں۔ بڑا ہم اللہ شاہ کے احسن بخیر۔		

اطفال الاحمدیہ کیوں ضروری ہے؟

جماعت احمدیہ کی ترقی اور مضبوطی کے لئے ہمیں اپنی اولاد میں کی تربیت کی طرف زیادہ توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ حضرت السبط الموعودؑ ہم فریضہ کی ادائیگی میں والدین کی مدد کے لئے مجلس اطفال الاحمدیہ کو قائم فرمایا۔ اب یہ ضروری ہے کہ جہاں بھی ہم اہم اہم کم از کم تین بچے، سال سے ۱۵ سال تک کی عمر کے ہوں۔ وہاں مجلس اطفال الاحمدیہ کو قائم کیا جائے۔ جس کا آسان ذریعہ یہ ہے۔

۱۔ جہاں مجلس خدام الاحمدیہ قائم ہے وہاں کے قائد صاحب کسی مہینے میں خدام کو ناظر اطفال لائٹ مقرر فرما کر بچوں کی تعلیمی کلاس شروع کرادیں۔ اور ہفتہ وار اطفال الاحمدیہ مرکز پروردہ کو اطلاع دیں۔ تا ناظم اطفال کی مدد کی جا سکے۔ تعلیم ذہنی کے کام کو سہلانے کے لئے بڑی عمر کے صاحب علم و قادر دست کو بطور مہتمم مقرر کرنا بھی مفید ثابت ہوگا۔

۲۔ اگر مجلس خدام الاحمدیہ قائم نہیں ہوئی، تو ذرا بچے پر ہیڈ اسٹ صاحب یا سیکریٹری صاحب جماعت احمدیہ کے بھرتی کی بہتر کی خاطر کوئی مہتمم مقرر فرمایا جائے۔ اطفال الاحمدیہ مرکز پروردہ کو اطلاع دیں۔ اور بچوں کی تعداد بھی لکھیں۔ تا ان کے حالات کے مطابق مہتمم صاحب کی رہنمائی کی جا سکے۔

۳۔ اگر مندرجہ بالا دونوں طریقوں سے کامیابی نہ ہو تو احمدی بچے اس اعلان کے پڑھتے ہی خود جمع ہوں۔ اپنے میں سے کچھ کو سیکریٹری اطفال مقرر کریں۔ اور بچوں کی تعداد اور سیکریٹری کے نام سے ہفتہ وار اطفال الاحمدیہ مرکز پروردہ کو اطلاع دیں۔ تا اطفال الاحمدیہ کے کام کو چلانے کے لئے ہدایات دی جائیں۔

اطفال الاحمدیہ کے ماہانہ رپورٹ فارم، کثرت فارم، بحث فارم، امتحانات کا کوئس آپ کا خط آئے پہ آپ کو بھجوا دیا جاسکتا ہے۔

(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکز پروردہ)

اطفال اور سالانہ امتحانات

ماہانہ میں سکول کے سالانہ امتحان ہوتے ہیں۔ جن کے لئے کما حقہ تیاری کرنا سب اطفال کے لئے لازمی ہے تا کوئی طفل اپنے امتحان میں نفل نہ ہو جائے۔

مجلس کے عہدیداران اس طرف توجہ دیں اور جو بچے تعلیم میں کمزور ہیں ان کے لئے تعلیمی کلاس کو جاری کریں۔ یا کوئی بچہ جس نے ان کلاسوں کے اجراء کا کام کیا یا بخیر کیا ہے۔ دوسری مجالس بھی ان کی تقلید کریں۔ (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکز پروردہ)

ہفت روزہ شہر کاری اور اطفال

آج کل گورنمنٹ پاکستان کی طرف سے ہفت روزہ شہر کاری مایا جا رہا ہے۔

اطفال بچا اس ہفتہ میں تعاون کریں اور اپنی مجلسوں پر زیادہ سے زیادہ درخت لگائیں۔ ہر چہ ان کے امتحانات قریب اطفال اور صلاح اطفال ہیں زیادہ تر مسائل کرنے پر بھی مدد ملے گی۔ (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکز پروردہ)

درخواست ہائے دعا

۱۔ میری محنت کچھ عرصہ سے خراب چلی آ رہی ہے۔ احباب جماعت صحت کا مدد عاجلہ کے لئے دعا فرمادیں۔ (دستی) محمد اسماعیل چنیوٹ

۲۔ میری اہلیجان کچھ دنوں سے کھانسی کی وجہ سے بہت بیمار ہیں احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد انور حق)

۳۔ میرا رکا مبارک آنکھوں سے کھٹتا ہے کہ پتیا زیادہ آتا ہے اور کمزوری ہو رہی ہے۔ احباب میرے رط کے لئے دعا فرمادیں۔ اللہ شاہ نے شفا دیوے۔ آمین تم آمین (حناک راضی احمد محمد سودا مادی۔ جہلم)

۴۔ جناب میاں محمد عمر صاحب بی بی ایل ایل بی منگھری چند پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ جہاں صاحب موصوت کے لئے دعا فرمادیں۔ کرب العزیز ان کی پریشانی دور کرے۔ جناب میاں

میاں صاحب موصوت بہت دیندار اور احمدیت کے شہیدانی ہیں۔ (پریڈیٹ جماعت احمدیہ لیدر۔ ضلع مظفر گڑھ)

پستہ طلباء میں

مندرجہ ذیل احباب جہاں ہیں بھی ہوں۔ اپنے مکمل موجودہ ایڈریس سے نظر رشتہ بنا کر مطلع فرمائیں۔ اگر کسی دوسرے دوست کو ان میں سے کسی کے متعلق علم ہو تو نظر رشتہ بنا کر ان کے موجودہ پتہ سے آگاہ فرمادیں۔ (ناظر بیت المال بلوچ)

- طالب علی صاحب دڈیا نوالہ ڈاک خانہ خاص پرستہ چندہ ضلع سیالکوٹ
- مرد علی سلطان علی صاحبان بمقام دروغی پیمہ تحصیل نارووال
- سرور خان صاحب جیک ورتہ تحصیل ڈسٹرکٹ
- سلیم احمد صاحب صدیقی بمقام بلوچ پرستہ بمبھولہ والہ
- میاں اللہ رکھا صاحب کالونی تحصیل نارووال
- مفتی عبدالرحیم صاحب اکاڈمیٹ میڈیکل سٹیٹ ہسپتال ضلع بہاولپور
- ڈاکٹر عبدالان صاحب فورٹ منرو ڈاک خانہ تحصیل دروغی ضلع نارووال
- ماسٹر رحمت علی صاحب شاہ پور بنگا شہر ضلع مظفر گڑھ
- چوہدری صادق محمد خان صاحب انجارج ڈسٹریکٹ ہسپتال خانگڑھ ضلع مظفر گڑھ
- محمد سلیمان صاحب موضع کوڑ تحصیل پتہ
- چوہدری اکبر علی صاحب پیک پستہ
- محمد انصاری صاحب ٹولہ بیراج۔ ضلع مظفر گڑھ

ضروری اور ہم خبروں کا خلاصہ

نور کا جس

مقدس گہرا نور میں

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ تحریر فرماتی ہیں:-

”میں تو اور میرے بہت سے عزیز نور کا عمل بنا کر وہ خوشخبریں پائی
دو اٹھارہ ربوہ استعمال کرتے ہیں بہت مفید اور ٹھنڈا کابل ہے بلکہ میں تو
پاکستان اور انڈیا بھی اپنے عزیزوں کو تحفہ ہی نور کا عمل بھجواتی ہوں

بچوں کے لئے بہت مفید پایا ہے“

قیمت فی شیشی سوا روپیہ
خوشخبریں پائی اور نور کا عمل

پاکستان کیسٹرن ریوے لاہور ڈویژن

سندھ نوٹس

مندرجہ ذیل کا عمل کے لئے پی ڈی پور کے نظر ثانی شدہ شیڈول آف ریس پبلیکیشن ری
کے نمبر ۸ مارچ ۱۹۶۳ء کے ساتھ بارے دوپہر تک مطلوب ہیں۔

کام	تعمیر لاگت	زمرہ نامت	میعاد
۱- لاہور ریوے سٹیشن کے پیشہ ٹریننگ کے شیڈول نمبر ۱۰۰۰/۱۹۶۳	۱۹۰۰۰/-	۱۰۰۰/-	چار ماہ
۲- شاہدہ نازدال سیکشن میں بڑی ریوے سٹیشن پر سائڈنگ کے دو سٹے ۵۰۶ ٹریک کے ویگ ہال کی تعمیر مین نمبر ۲۲- ۱۹۶۱-۵۷۶	۱۳۰۰۰/-	۳۰۰۰/-	تین ماہ

جن ٹھیکیداروں کے نام منظور شدہ نمبر میں درج نہیں ہیں انھیں اجراء کے لئے اپنے تعاون
کا عذاب پیش کرنا ہوں گے

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈی پور ریوے لاہور

سبکدوش خواتین بھی شامل ہیں جنہیں اذیت ناک منرٹس
دی جا رہی ہیں مولانا مسعودی ۲۸ فروری کو بھارت کے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے ملاقات کر رہے ہیں
۲۶ فروری- جن میں نے کئی اصلاحات
پیش کی ہیں۔
۲۶ فروری- جن میں نے کئی اصلاحات
پیش کی ہیں۔

سبکدوش خواتین بھی شامل ہیں جنہیں اذیت ناک منرٹس
دی جا رہی ہیں مولانا مسعودی ۲۸ فروری کو بھارت کے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے ملاقات کر رہے ہیں
۲۶ فروری- جن میں نے کئی اصلاحات
پیش کی ہیں۔
۲۶ فروری- جن میں نے کئی اصلاحات
پیش کی ہیں۔

۲۶ فروری کو ملے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے
ملاقات کر رہے ہیں۔

۲۶ فروری کو ملے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے
ملاقات کر رہے ہیں۔

۲۶ فروری کو ملے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے
ملاقات کر رہے ہیں۔

۲۶ فروری کو ملے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے
ملاقات کر رہے ہیں۔

۲۶ فروری کو ملے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے
ملاقات کر رہے ہیں۔

۲۶ فروری کو ملے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے
ملاقات کر رہے ہیں۔

۲۶ فروری کو ملے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے
ملاقات کر رہے ہیں۔

۲۶ فروری کو ملے
دربارے محکمہ لال بہادر شاستری سے
ملاقات کر رہے ہیں۔

